
  

  اقتصاد

  ـ» 4«گزينه  -1

 هاي مشترك كارآفرينان موفقويژگي

 بينند.ن شايد متوجه نشوند، ميهاي كسب و كار را زماني كه ديگرا فرصت تيزبين

  نوآور
ها را به محصولات جديد، فرايندها و يا كسب و كارهـاي جديـد ايده

  كنند. تبديل مي

  پذير ريسك
آورنـدشان را با شجاعت و تدبير، به ميدان مـي نامي انداز و خوش پس

  اندازي كنند. تا فعاليت اقتصادي جديدي را راه

 ين هستند اما مطمئن و دلگرم به موفقيت اقتصادي هستند.ب كارآفرينان واقع بينخوش

 نظم، انضباط، پايداري، اشتياق و توانايي حل مسئله را دارند. پرانگيزه

  يادگيرنده
آموزنـد و خـود را بـا شـرايطاز كارشناسان، همكاران و مشتريان مي

  دهند. بازار وفق مي

 كنند.هماهنگ ميمنابع را به شكل كارايي مديريت و دهندهسازمان

  باشند پايداري و توانايي حل مسئله را دارند. موارد دوم و چهارم كاملاً صحيح مي

، نظم و انضـباط  »پرانگيزه بودن«كارآفرينان موفق بر اساس ويژگي مشترك مورد اول
  و پايداري و توانايي حل مسئله را دارند.

بيست سال پيش هيچ كس درباره شبكه اجتماعي چيزي نشنيده بود. امـروزه در  مورد سوم
  كنند. هاي اجتماعي استفاده مياز يكي از شبكه )درصد 60(ايران از هر ده نفر شش نفر 

  )دشوار) (ستينه) (درس اول ـ كسب و كار و كارآفريني( 
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  )متوسط( جايگاه دولت در جريان چرخشي درآمد) كتاب درسي با تغيير) (درس ششم ـ( 
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(تـن) اسـت. ب) نمـودار    30(ميليون تومـان) و مقـدار تعـادل   200الف) قيمت تعادل
)و نمـــودار تقاضـــا را بـــا حـــرف(S)عرضـــه را بـــا حـــرف )انـــد. ج)  نمـــايش داده

بيانگر فاصله (زكودي) مازاد تقاضا بر عرضه (يا كمبود عرضه بر تقاضـا) اسـت.   (M)حرف
بيانگر فاصله (تورمي) مازاد عرضه بـر تقاضـا (يـا كمبـود تقاضـا بـر       (Z)دقت كنيد: حرف

  عرضه بر تقاضا (فاصله تورمي) عرضه است). د) فاصله مازاد

{ {  
ــا  ــدار تقاضـ ــه مقـ ــدار عرضـ  مقـ

40 10 30   

  )دشوار(كتاب درسي با تغيير) (درس پنجم ـ بازار)( 
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 )متوسط) (كتاب درسي با تغيير) (درس چهارم ـ مرز امكانات توليد( 
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  درصد2  دهك اول

  درصد3  دهك دوم

  درصد5  دهك سوم

  درصد5  دهك چهارم

  درصد8  دهم پنجم

  درصد10  دهك ششم

  درصد12  دهك هفتم

  درصد15  دهك هشتم

   درصد18  دهك نهم

  درصد23  دهك دهم

  درصد سهم درآمد ملي100  درصد جمعيت100

{ { { 
ــاوت  دهك پنجــم دهك اول تفـ

2 6 8   

{ { { 
ــاوت دهك ششــم دهك سوم   تفـ

10 5 5   

{ { { 
ــاوت دهك چهارم دهك دهم  تفـ
23 18 5   

  )دشوار) (123متناسب با تمرين صفحه  ـشاخص دهك بندي ستينه) (درس يازدهم ـ (
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  حركتي مستمر و بلند مدت است. آغازايراني  –الگوي پيشرفت اسلامي  -

شـمار   به بالاو جزء كشورهاي با توسعه يافتگي 65در رتبهانساني ايران  هدر گزارش توسع
   رود. مي

  )متوسط) (ايرانيي ـ الگوي پيشرفت اسلامي ـ شاخص توسعة انسان يازدهم ـ ستينه) (درس( 

ها است و درحالي كه جامعه بـا تـورم    افزايش نقدينگي ناشي از عملكرد بانكـ   »1«گزينه  -7
اسـتفاده مـي كند.توضـيح    » سياست پولي انقباضـي «مواجه است، بانك مركزي از 

در تـورم  - 1كنـد :   نك مركـزي دو سياسـت سياسـت پـولي اعمـال مـي      تكميلي:با
سياسـت   -2سياست پولي انقباضي ؛كه باعث كاهش حجم پـول در گـردش شـود.    

  پولي انبساطي؛ باعث افزايش حجم پول در گردش شود.

  باشد مي هاي آينده وظيفه پول كه در روزگار ما كاملاً محسوس است ،وسيله پرداخت

  علل تورم و نقش دولت) (متوسط) –وظايف پول ـ  نهم (ستينه) (درس

  

  

  

  افزايش توليد(سال سوم)الف) ـ  »4«گزينه  -8

{ { 
( قيمـــت ثابـــت) ــه( قيمـــت ثابـــت) سال دوم  ــال پاي  س

5210 5000 210   

افـزايش   هزار ميليارد تومان كاهش توليد در اين سال مطرح بـوده اسـت.  180ب) در واقع
  تورم (سال سوم)

 { { 
( ــوم( ــه( قيمـــت ثابـــت) قيمـــت ثابـــت سال س ــال پاي  س

4820 5000 180  

    :ج) افزايش قيمت يا تورم (سال سوم)

{ { 
( ) قيمـــت ثابـــت قيمت جــاري( ــه قيمـــت ثابـــت( ــال پاي  س

5730 5000 730  

  د) افزايش قيمت يا تورم (سال سوم)  

{ { 
ــوم) قيمت جــاري ( سال س ( ــه قيمـــت ثابـــت( ــال پاي  س

5900 5000 900   

 محاسبه توليد ناخالص داخلي و نرخ رشد آن) (دشوار)ستينه) (درس يازدهم ـ توليد ناخالص اسمي و واقعي ـ ( 
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  فتعري  نوع بيكاري

  بيكاري اصطكاكي

شود كه شغل خود را به دلايلي رها  اين نوع بيكاري شامل كساني مي
جو هستند. همچنين  و كرده و به اميد يافتن شغل بهتر در جست

  شامل كساني است كه به تازگي در حال ورود به بازار كار هستند.

  اين نوع بيكاري كوتاه مدت است و در همة كشورها وجود دارد.

  ي فصليبيكار
افتد كه كارگران به دليل تغييرات فصلي شغل خود را از دست  زماني اتفاق مي

  دهند، مانند برخي كارگران ساختماني و كشاورزان در فصل زمستان. مي

  بيكاري ساختاري

هاي  بيكاري كه ناشي از عدم تطبيق بين افراد جوياي كار و انواع شغل
هاست، مثلاً نيروي كار  ارتموجود به دلايلي از جمله عدم تطابق مه

  ساده در اقتصاد وجود دارد؛ ولي نيروي كار متخصص مورد نياز است.

  اي بيكاري دوره

دهد. در دورة ركود، توليد  اي كه هنگام ركود اقتصادي رخ مي بيكاري
ها استخدام خود را متوقف  يابد و به همين دليل شركت كاهش مي

  كنند. بيكار مي كنند يا بخشي از نيروهاي خود را مي

  )ساده) ((انواع بيكاري) ـ ركود، بيكاري، فقر هشتم ـ ) (درسكتاب درسي( 

 مزيـت مطلـق  هاي مطلق و نسبي رعايت نشود: بر اساس اصل اگر اصل مزيتـ   »1«گزينه -10

  در مزيت اقتصاد در انجام امور تجاري بايد مبناي اصلي قرار گيرد.

  باشد. ين كشورها ميمبناي شكل گيري تجارت ب بستانـ  بده

  )ساده) (اصل مزيت مطلق و نسبي در تجارتهفتم ـ  ستينه) (درس( 
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( ) / / / / 
ــالانه ــوق س  حقوق ماهانه  حق

ــان 20 توم 000 000 12 240 000 0001442443144424443
   

( ) / / / / / 
ــالانه ــاي س  اجاره ماهانه اجاره به

ــان 400 توم 000 000 12 4 800 000 0001442443144424443
   

/ / 
3

240 144 000 000
5

   

/ / / / / / /

/ / / / /

 

 
ــالانه ــوق س  اجاره ســالانه خريــد مــواد اوليــه ســالانه حق

ــاليانه  هزينـــه توليـــد ــتهلاك سـ ــه اسـ  هزينـ
ــان  توم

240 000 000 4 800 000 000 900 000 000

144 000 000 6 084 000 000

1442443 1442443 1442443

1442443 1442443
   

{/ / / / / / 
ــتگاه ــد  دســ ــد كــل تولي ــتگاه  درآم ــر دس  قيمــت ه
3 000 6 000 000 18 000 000 00014243 1442443   

/ / / / / / / / / 
ــد  ســود ــد كــل تولي  هزينــه هــاي توليــد درآم

18 000 000 000 6 084 000 000 11 916 000 0001442443 1442443 1442443   

  )دشوار) (هزينه هاي توليد درآمد و سود – 9و صفحه 8متناسب تمرين و مسئله صفحه -1ستينه) (درس( 

منظور از ماليات بر ارزش افـزوده، ماليـاتي اسـت كـه از تفـاوت بـين كـالا و        ـ   »2«گزينه -12

اي مشـخص   خدمات عرضه شده با ارزش كالا و خـدمات خريـداري نشـده در دوره   

است و در هر يك از مراحـل توليـد و    اي چند مرحلهين نوع ماليات شود. اگفته مي

شـود. ماليـات بـر ارزش     تكميل تا مصرف نهايي بر حسب ارزش افزوده گرفتـه مـي  

 از ماليات ستاني مضـاعف دهد و  را كاهش مي فرار مالياتيافزوده با ايجاد شفتفيت، 

ن قبلـي از ماليـات بـر    كند، چرا كه ماليات پرداخته شده توليدكنندگا جلوگيري مي

از پرداخـت   اي كـالا و خـدمات واسـطه   شود، به عبارت ديگر  فروش بعدي كسر مي

  شوند.ماليات معاف مي

  )متوسط) (هاانواع ماليات ششم ـ  ستينه) (درس( 

در دوره بين دو جنگ جهاني، كارگران و توليـد كننـدگان، كنگـره آمريكـا را     ـ   »3«گزينه -13

. البتـه سـاير   افـزايش دهـد  درصـد  52هاي گمركـي را تـا   متقاعد كردند كه تعرفه

كشورها نيز به تلافي اين اقدام، تجارت خود را با آمريكا كاهش دادند. ايالت متحده 

گرايانه در مقابـل  هاي حمايتنيز مجدداً به سياست قرن بيستم70 هدهآمريكا در 

كشـور بـراي جلـوگيري از اقـدامات     1947،23در سال آورد.د روي ميتجارت آزا

حمايت گرايانة كشورها عليه يكديگر و حفظ روابط تجاري بين خودشان قـراردادي  

مشهور شد و بعدها بـه سـازمان   » گات«غيررسمي را امضا كردند، كه به نام قرارداد 

، پيمـان  1992تجارت جهاني تبديل شد. آمريكا، كانادا و مكزيـك در سـال  دائمي 

  تجارت آزاد، مشهور به پيمان نفتا را امضا كردند.

  )متوسط) (الملليها و تجارت بيندولت -7ستينه) (درس( 

يـا  (GDP)توليد ناخـالص داخلـي  توان  بر اساس معيارهاي بانك جهاني ميـ   »1«گزينه -14

بندي كشورها از نظر فقر در نظر گرفـت.  را معياري براي رتبه درآمد سرانه كشورها

هميشه آمده اسـت، فقـر نسـبت بـه وضـعيتي كـه مـا در آن         فقر نسبيدر تعريف 

هاي مختلف متفـاوت  گيرد. (از اينرو مقدار فقر در نواحي و زمان هستيم صورت مي

  خواهد بود.).

  )دشوار) (بيكاري و ركود و پيامدهاي آن -8نه) (درسستي( 

بر اساس تاريخچه و مباحث پيرامون وظايف و كاركردهـاي پـول اولـين نـوع     ـ   »3«ينه گز-15

  باشد. مبادله بشر مبادله تهاتر مي

  كالاي معياراولين نوع پول

  صدفكالاي معيار در هندوستان

  از انواع پول كه توسط بانكداران بوجود آمد.(ثبتي يا چك) پول تحريري

  )متوسط) (پول چيست؟نهم ـ  ستينه) (درس( 


